



gyalás alá venni ezt az évekkel ezelőtt benyújtott részben már az előző ülés alatt letárgyalt törvényjavaslatot. Kétség van ezuttal reá, hogy a törvényjavaslatra vonatkozó bizottsági jelentés még az országgyűlés nyári szünetéje előtt a ház elé kerül.

**Nyilvános mentelmi tárgyalás.** A képviselőház mentelmi bizottsága tegnap vette tárgyalás alá a háznak öt tagja által az előbbeni nyitrai képviselőválasztás alkalmából tett mentelmi ügyi bejelentéseit. A házszabályok értelmében a bizottság rend szerint zárt ülésben intézi el a mentelmi ügyeket. Ezuttal, a ház tagjaira nézve nyilvános ülésben vették a szóban forgó bejelentéseket tárgyalás alá.

**Lelkészi izgatás közmunka ellen.** Érdekes ügyben hozott nemrég végérvényes határozatot a kir. kuria. Egy főszolgabíró meghagyta a esendőrörnek, hogy a járás egyik községének határára támadt hófuvas eltakarítása iránt haladék nélkül intézkedjék. A esendőrök megjelentek a község bírójánál, vele együtt összehozták a lakosságot s hozzáálltak a hó eltakarításához. Arra menvén az ottani görög kath. lelkész, fölhitva a híveit, hogy ne engedelmességen a hatóság rendeleteinek, mert görög kath. ünnep van, a más felekezetűeket pedig, hogy ne dolgozzanak, míg a mise tart, majd megtanítja ő a hatóságot, a esendőröket. Fölhívása azonban eredménytelen maradt, miután a esendőrök figyelmeztették a népet az engedelmesség megtagadásának esetleges súlyos következményeire. A bíróság hatóság elleni izgatás vétségében bűnösnek mondta ki a lelkészt s hét napi államfogházra s ötven forint pénzbüntetésre ítélte. A kir. tábla egy hónapra emelte föl az államfogházat, a kuria azonban az első bírósági ítéletet hagyta helyben a pénzbüntetésnek öt forinttal való leszállításával.

## Szózat a pozsonyiakhoz.

Tisztelt Pozsony!

Itt az idő, most vagy soha!

Pozsony rabigában görnyed. Temesvár az iga rajta. Ideje volna, hogy Pozsony felszabaduljon Temesvár nyomasztó önkénye alól!

A frigy, melyet Pozsony színészet dolgában Temesvárral kötött, nem természetes, Pozsonyhoz nem is illő. A színi saison hulladékaival táplálja Temesvár a testvérváros színészetét, melyet mostohájának tekint és úgy bánik Pozsonyval, mintha fölényt akarna rajta gyakorolni. Csodálatos, hogy a fejlettebb, intelligensebb nagyobb város: Pozsony városa, még mindig túri ez alárendelt viszonyt, melyet Temesvár a maga czéljaira és kényelmére

miszerint nem felhívásnak, illetve figyelmeztetésnek, de egy közepes „Tárcza”-nak is elűné; hanem patent tervemnek — no, erre még az ellenség sem mondhatja, hogy túlzás! — magam lennék sirásója. Ha éppen sirját nem is, de testamentumát, több mint valószínű, ezzel készíteném el, mert ne feledjük, hogy ez még nem per „terv”-ünk szerint, hanem per postán vitetik.

Apropos: posta!

Hogy nálatok a postát „Postás Milkák” kezelik, azt én tudom. Volt szerencsém — néhányszor veled együtt is — Ő nagyságaikat megismerhetni.

Tudd meg azonban, hogy itt nálunk is ugyanaz a viszony leledzik!

Ismerjük egymás gyengéjét. Tudom, hogy énünk a képmutatásra éppen nem alkalmas médium. Ennek hiában pedig hiába takargatná levelünk borítéka titkaink megnyilatkozását, midőn már feladásánál lelkünk tükre lenne levelünk tartalmának hű tolmácsa. — Tehát ezt a módot egyszer s mindenkorra ejtsük el.

Ezek után már válaszodat is a megjelent helyen kéri barátod, ki igéri egyszersmind; hogy egy kis naptári fogalom zavar leszámításával gyors egymásutánban — hetenként — iparkodik kinos vergődésétől megszabadulni. — Irni fogok!...

Szervusz! Pá!...

oly élelmesen kizsákmányol. Ha Temesvárnak oly nagy szüksége van jó tarsulatra és hosszabb sáisonra, ám hagyja Pozsonyt a maga útján járni, határozza el a maga 6 hónapos magyar színévdját és bontsa fel azt az áldatlan frigyét, mely csak neki jó, a melylyel Pozsonynak megköti a kezét és a melylyel Pozsony magyar színügyének a fejlődését akadályozza, gátolja, mert még a paritás elve sem érvényesül benne.

Nem tudjuk, mit határoz Pozsony városa Temesvár újabb átíratára, mely röviden fen akarja tartani a status quo-t Pozsonyval szemben. Temesvár e makacs ragaszkodásával is azt bizonyítja, hogy ő neki nagyon jó, nagyon kedvező az eddigi állapot, melynek Pozsony oly keservesen adja meg az árát. Nekünk, soproniaknak nem mindegy, mit határoz Pozsony városa ez ügyben. Mi nyílt kártyával játszunk; mi őszintén akarjuk, hogy Pozsony velünk szövetkezzék. Ma már nem lehet kétség az iránt, hogy Sopronban is, Pozsonyban is meg fog maradni a 3 hónapos magyar saison. Jobb szövetségest Pozsony keresve sem találhat, mint a minő Sopron. Nemcsak közelsége teszi azzá, hanem a két városnak és lakóinak sok tekintetben összeillő viszonyai is. Mi egészen a paritás elvére kívánunk helyezkedni Pozsonyval szemben és szívesen felszabadítjuk Temesvár fenhatósága alól, csak akarnia kell. Hát már eunyi virtust se tételezzünk fel pozsonyi szomszédainktól? Szomorú dolog lenne, a mily szomorú már az is, hogy Pozsony a többi németajku városok mögött kullog a maga tavaszi magyar szín-évdjával, míg mások — Sopron is — már 8—9 éve élvezik a 3 hónapos magyar évadot. Hát a jogakadémiás, királyi táblás Pozsony városa mit vétett, hogy a magyarosodás terén, nevezetesen a magyar színészet dolgában oly csigamódra halad előre? Hát Pozsony városa nem intelligenciájának tartja fenn a színházat, hanem a népek? Hát csak mulató helynek tekintti, a hol a lakosság alsó rétege 20—30 krajczárért a bohózatok durva élezein jó nagyokat röhög? Ez hát a színház feladata, czélja? Nem az, hogy a város szellemi arisztokráciájának gyűlöhelye legyen, hol művészi izlés és érzék uralkodjék? Bizony nem esalódom, ha azt hiszem, hogy Pozsonyának intelligenciája, mely  $\frac{2}{3}$ -ad részben fentartója a színészetnek, van már oly magyar nem csak szívben, hanem nyelvben is, hogy megérdemlené a 3 hónapos téli magyar színészetet s nem kellene már avval bosszantani, hogy tavasszal járjon a színházba — izzadni, mikor a fejledező természet, füde, balsamos levegőjével, csalogatja kifelé a zöldbe, a rügyező, bimbózó, virágzó természet ölébe.

Nekünk tehát volna egy pár komoly szavunk a jó pozsonyi szomszédainkhoz. Arra kérjük őket, használják fel a mostani épen kedvező alkalmat és utasítsák vissza Temesvár megszegyenítő ajánlatát. Tépiék szét e köteléket, bontsák fel e frigyét, melynek Pozsony csak mostohája és forduljanak teljes bizalommal hozzánk soproniakhoz. Mi biztosítjuk őket, hogy nekik csak akarniuk kell és Sopron fog, Sopronnak kell velök mennie. Nekik is jó lesz, nekünk is jó lesz, no meg a magyar Thaliának is jó lesz, mert e két város kétségtelenül képes fényesen fentartani elsőrangú vidéki szintársulatot. Nyujtsák tehát felénk jobbukat, mi belecsapunk és kész az alku. De siessenek, mert Sopron nem várhat soká, nem hagyhatja magát szövetséges város nélkül. Székesfehérvár megmozdult már; a mozgalom ott is terjed a Sopronnal való szövetkezés érdekében, amin nincs mit csodálkozni, mert Sopron biztosan jövedelmező állomás a direktoroknak s nem egy kezdő színigazgató itt vetette meg alapját boldogulásának, vagyonsodásának. A ki mer, az nyer. Pozsony csak nyerhet, ha Temesvárral szakít és velünk kezét fog. Megszabadul a tavaszi színházról és esérébe téli sáison kap. Akinek elöneyeit be nem látja, az vak, annak hályog van a szemén. Most még szabad Sopron városa. Ha Pozsony határozata nem késik, kész a szövetség. Ha megkésik, akkor magára vessen Pozsony. Minekünk akkor bele kell mennünk más vidéki városokkal a színi szövetségbe, Pozsony pedig megmarad a régi czopf mellett, azaz Temesvár zsellérje. Hogy mekkora dicsőség ez Pozsonynak, azt számítsák ki Pozsony városának ez ügyben döntő szóval bíró körei. Mi megtettük a magunkét, halljuk tehát a szép szót onnan a szomszédvárosból is!

Üdvözlöt Pozsonynak!

Justus.

## A ügyvédi kamara közgyűlése.

— Tudósítónk jelentése. —

Sopron, április 30-án.

Az ügyvédi kamarának vasárnapi közgyűlésén az alelnök, dr. Deszkássy Boldizsár elnök, mivel dr. Schwartz Miklós elnök távol volt Sopronból.

A kamara tagjainak száma az utolsó évben részint halálozás, részint kinevezés folytán megfogyott héttel.

A milleniumra való tekintettel az évi tagsági díjat 20 forintról 24 frtra emelték fel.

Miután az elnök alelnök köszönetét nyilvánította az összes tisztviselőknek a múlt évben kifejtett fáradozásukért, sorra kerültek az egyes tagok által tolmácsolt kifogások és panaszok.

E panaszok között az volt az első, hogy a kamara területéhez tartozó egyes járásbíró-ságoknál hiányos a felügyelet; napi díjak határozák meg az illetékeket és a makassági ítéletekről felvett blankettákat is ököltöltik ki, mivelhogy a bírák még 10, sokszor 11 óra felé sincsenek hivatalban.

Nagy érdeklődéssel hallgatta a közgyűlés — mint minden évben — ez idén is Héring Zsigmond titkárnak memorandumát, a mely az igazságügyminiszterhez van intézve. A memorandum megemlékezik arról, hogy az igazságszolgáltatás terén a múlt évben nagy horderejű változások történtek. Azon kifogások és ellenvetések, a melyek a sommás eljárás körül szóba kerültek, nem bizonyultak alaposoknak. De egy hiánya mégis van a törvénynek, amennyiben a törvényszék végleges érvényben ítélt, holott nagyon jó lenne, ha még egy magasabb fórumig lehetne apellálni.

Héring memorandumja elhibázottnak minősíti a fizetési meghagyásokról szóló intézkedést. A gyakorlat ezek fölött majd épp oly módon ítélt és ügy elfogja törölni, mint eltörölte a községi bíráskodást szabályozó törvényt.

Súrgeti a memorandum az ügyvédi rendtartás behozatalát, mert nagyon is kívánatosnak tartja, sőt már elérkezettnek is hogy az ügyvédek függetlensége biztosíttassék szemben azzal a jog- és hatalmi körrel a melyet eddig nem ismert mértékben biztosítottak a bíróságnak. Az ügyvédek függetlenségének végére kell járni, mivelhogy ez lóhasztólág és bénítólág hat működésükre. Az ügyvédeknek nem a bírósággal szemben kéne felelősen leniök, hanem egy a maguk köréből választott fegyelmű bíróságnak. A kamara ama reményének ad kifejezést, hogy az igazságügyminiszter szánalni fogja elődeinek mulasztásait.

A kamara kerületén működő bírák nagyban és egészenben megfelelők voltak. Sommás eljárásnál panasz nem merült fel, mert a bírák gyorsan beleérték magukat az új rendtartásba.

A járásbíró-ságoknál nagyon szükséges a munkaerő szaporítása: a sopronnál a személyzet száma nem elegendő és bátor ennek hiányát is iparkodtak pótolni a bírák szorgalmukkal, fölötté szükséges volna egy új járásbíró állásának szervezése. Egyben tanácsos lenne, ha az irodaszemélyzet nagyobb pontosságot fejtene ki.

Daczára annak, hogy a soproni telekkönyvből kivált a nagymartoni, itt még is akkora az ügyiratok forgalma, hogy a telekkönyvetőnek elhelyezése itt nagyon is érezhetővé vált és ez irányban is óhajtható lenne a hiány orvoslása. Nagymartonban is kevés a telekkönyvvel a személyzet mert hónapok tellemek el, a még a beadványok elintéztetnek és halomra gyülekszik a hátralék. A személyzetnek egy jegyzővel és egy díjnokkal való szaporítása nagyon kívánatos lenne.

Végül köszönetet tolmácsol a memorandum a miniszternek azért, hogy felépített a törvénykezési palotát. (b.)

## A megyékből.

**Kapuvár, április 29. [Rend. lev.] (Vasutügy.)** — Vásár. — Mezei munka.) Mint említve volt, a kisczell-kapuvár-parndorfi vasut ügyében három mérnök küldetett ki, kik a bizottsággal egyetértve megállapították, az új vasuti vonal irányát Kapuvár vidékére. E szerint a vasut a jelenlegi győr-sopron-ebenfurti állomásnál áthaladva északi, utóbb északnyugoti irányt követve a Kis-Rabán át a Kistölgyfa major irányában a Hanságon keresztül Valia felé vonul. Ez utzakaszra tervezik a leendő állomást is és pedig a végleges megállapodásig két hely van kiszemelve. Az egyik a major-uteza mögött a hercegi uradalom területén, a másik meg a veszkényi-ut és a kis Rába közt a helységhez közel eső terület. A végleges megállapodás ez ügyben csak május elején fog megtörténni, a midőn a közigazgatási bejárás is megtörténni.

A vasutat minden valószínűség szerint már ősz felé építik (tán előbb is) és az új Radó-fele terv még annyiban válik előnyére, hogy az ügyfél még jobban tolja előre, az érdekelteket tette készleti és utalja őket a sietésre.

A mint fent említettét, két hely van kiszemelve az új állomásnak és bármelyikre is építik azt, mindenesetre előnyére fog ez Kapuvárnak szolgálni, már csak azért is, hogy lesz ismét egy

városrész, mely emelkedni fog, épügy, mint a jelenlegi Kossuth-Lajos-utca, mely néhány év alatt teljesen átalakult és megszépült.

Azonban az a nézet is halátszik, hogy nem volna-e jó az új vasútállomást a jelenlegi győrsopron-ebenfurti állomással egyesíteni, úgy mint Csornán is történt és mint más helyeken is azon vannak, hogy a vasútállomásaikat egy helyre ezentralizálják és talán az utasoknak is kényelmesebb ez, mert ha valaki, mondjuk Sopronból Kis-Czellbe akar utazni, akkor a jelenlegi győrsopron-ebenfurti állomásonál le kell szállnia és kocsin, vagy ha nem telik, gyalog át kell sietnie az új állomáshoz, hogy tovább utazhassék. Az igaz, hogy az új vasut a jelenlegi állomáson átvonul és talán csatlakozása lenne az ebenfurtival, de utazó-jegyet váltani a tovább utazónak mégis csak a másik állomáson kell, vagy ha mostaninál is lehet, majd épügy az új vonalra jegyet váltani, mint a leendő állomásonál, akkor ez majdnem feleslegessé válnék.

A teherszállítmányra nézve is jobb volna a központosított állomás, mert ha valaki mind a két vonalról kap szállítmányt, azt egyszerre egy felügyelet alatt, egy időben s tán egy szekérral is beszállíthatja s így időt, munkát, fuvarát és ezeknél fogva pénzt takarítana meg az illető. Az új vasuti állomással — úgy látszik — az urodalomnak is némi előny biztosíthatik, a mely a Berg báró által megszavazott 5000 frt és a herezegi urodalom által is megszavazandó 50,000 frtért (ez utóbbi még nem egészen bizonyos) tán kívánható, de ugyanez elérhető az által is, hogy az urodalomnak az utirányba eső egyik területére megállóhelyet építenek, úgy mint ez a petőházi ezukorgyárnál van.

Gartha község a leendő vasúthoz — úgy látszik — nem adott semmit, mert a mi eddig ez ügyben történt, azt mind Kapuvár tette. Ez ugyan Garthától, hol nagyobb részt vagyonos polgárság lakik, nem valami dícséretes vonás, de tán ők is készek volnának az áldozatra, ha felszólítanák őket, mert hisz nekik is — teljesen összeépítve lévén Kapuvárral — épügy érdekükben áll e vasut, mint Kapuvárnak s tán felhagynának szokásos közmondásukkal, hogy ők könnyen vannak, mert a mit Kapuvár bármely drága pénzért is csinál, azt ők, nem képzve Kapuvárral egy községet, tehát hozzá nem járulván, azt teljesen ingyen élvezik. Innen is kikerülhetne ez új vállalathoz néhány ezer forint.

Beled nagyközségben a május 7-ére eső állatvásár ez évben a kereskedelemügyi miniszter engedélyével kivételesen május hó 14-én fog megtartatni.

A mezei munkával ugyszólván már teljesen végeztek, még a burgonyát is elültették. A tavaszi igen szépen sarjadzik, de kérdéses, vajjon e három napos, folytonos erős eső nem árt-e meg majd neki.

F. hó 27-én, délután ismét gyűlés volt a kisczell-kapuvár-parndorfi vasut ügyében. Megválasztották a küldöttséget, kik a főispánt felkérjék ez ügy támogatására és segítségére. Azután megválasztották azokat, kik a többi községeket bejárják és a vasúthoz való hozzájárulásra felszólítsák. Este banket volt.

Erősen halad a vasut dolga előre s így jogosan remélhető, hogy őszre már maga a vasut is fog haladni.

Kapuvár, belátva az ügy fontosságát, az áldozatok oroszlanrészétől nem vonta magát vissza, sőt tehetségénél is sokkal többet nyújt, elvárható tehát a többi érdekelt községektől is, hogy megtegyék a maguk köteleességét.

Pahnberger János, helybeli „Zöldfa“-vendéglő 28-án este szélhűdés érte.

A napokban történt, hogy Mákos István rovott étetű ember az erdőbe ment vadat orozni, de vesztére, mert az erdész őt észrevette s úgy rájlesztett, hogy egyhamar nem fog orozni. A puskagolyóval jött szorosabb összeütközésbe, mitől már néhány napja az ágyat nyomja.

## Napi hírek.

— **Május 1-je.** A Budapestben és Bécsben tartandó májusi ünnepélyességek alkalmából a két főváros összes lapjai elhatározták, hogy szerdán este és csütörtökön reggel nem adnak ki lapot.

Mint hogy a mi nyomdánk szedő-személyzete is munkaszünetet kér e napra, e kérelmet teljesítjük. **Lapunk legközelebbi száma ennél fogva csütörtökön este fog megjelenni.**

— **Kinevezések a helybeli honvédezekben.** Ö felsége kinevezte őrnagygyá: reichségi lovag Gerstenberger János, I. o. századost; I. oszt. századossá Fleischhacker

Gusztáv, II. oszt. századost; főhadnagyokká: Frey Lajos, Incze István és Gosztonyi Jenő hadnagyokat; hadnagygyá: Röthy Emil hadapród-tiszt helyettesét, valamennyit a soproni 18. honvédezekben.

Az őrnagyai illetékeket ő felsége Tresznicsék István, I. oszt. századosnak engedélyezte, egyszeremind kinevezvén őt zászlóalj-parancsnokká. A tartalékból a tényleges állományba átvettett: Riesz Imre, hadnagy.

A honvédorvosi tiszt karban kineveztetett: dr. Osváth Gergely, II. oszt. ezredorvossá; a tartalékban dr. Poszváék Lajos, I. oszt. ezredorvossá, dr. Obersohn Miksa, főorvossá.

A kezelő-tisztek állományában kineveztetett: Pápay Imre, törzs-örmeister hadnagy-kezelőtiszté.

— **Katonai áthelyezések.** A cs. és kir. közös hadügyminiszter rendelkezése kölesönösen áthelyeztetek: dr. Grósz Sándor II. oszt. ezredorvos, a gróf Nádasdy nevével viselő 9. huszárezredből a 2. sz. hadosztály tüzérezredhez; — dr. Feix József II. oszt. ezredorvos a 18. sz. helyőrségi kórházból (Komárom) a 9. huezárezredbe. — Grün Manó, II. oszt. százados-kezelőtiszt a 11. sz. tábori vadász zászlóaljtól a 25. sz. hadosztály-tüzérezredhez — és Mádl János, hadnagy-kezelőtiszt a tiroli császár-vadászok I. ezredéből a 11. sz. tábori vadász-zászlóaljba.

— **A veszprémi ünnepélyek.** A veszprémi főispán, Eszterházy Mórész gróf 10 éves főispáni jubileuma alkalmából Sopronmegye képviselőtében vasárnap, f. hó 5-én a következő urak fognak Veszprémbe utazni: Simon Ödön főispán, dr. Baán Endre alsispán, dr. Baditz Zoltán főjegyző, Hajas Antal főügyész, továbbá Sugár Sándor, dr. Sinkó és dr. Ajkai Béla.

— **Előléptetés.** Felix Béla főhadnagy, Vivenot lovag helybeli vezérőrnagy-dandárnok eddigi segédtsíjtje I. oszt. századossá nevezetett ki a törzskarba.

— **Rangjáról lemondott.** Lichtenstein Sámuel honvédszázados, a ki hosszabb ideig állomásozott Sopronban lemondott rangjáról, fenntartva nyugdíj iránt való igényét.

— **Az Irodalmi Körből.** Tegnap számban közöltük azokat a személyi változásokat, a melyek az Irodalmi Kör tisztviselői karában ujabban bekövetkeztek; most arról értesülünk, hogy dr. Berényi Pál, a kör eddigi főtitkára leköszönt állásáról és ezt már levélben tudatta az elnökkel és az igazgató-tanáccsal.

— **Elveszett egy cigarettá-táska,** a melynek felső sarkában zimer és zománcz van. Az elvesztés 27 én törtéhetett. A megtaláló vagy az, aki a megtalálót kikutatja 50 forint jutalomra számíthat, ha jelentkezik a lovaskaszárnyában Mal d a n e r századosnál.

— **A soproni ezitera-egyletnek** jövő szombatra tervezett kedélyes estélye fölötté sikertelnek ígérkezik. Az ügyesen összeállított programmszámok közül kiemeljük a tréfás „konyhaversenyt“, melynek mulattató hatását beavatott körökben nem győzik eléggé dícsérni.

Az estély a „Pannonia“-szálloda termeiben tartatik meg, kezdete 8 órára lett kitűzve.

— **Az alsó-lóver utca lakóinak panasza.** Az alsó-lóver-utca lakói keserves panaszszal fordulnak lapunk utján a tanáeshoz, hogy szánakozva az ő szerencsétlen állapotukon, ha már egyebet nem tesz, legalább csatornázassa az utat, mert ha megered az eső olyképpen, mint a mult napokban, nekik ott az alsó-lóver utczán csak csónakokkal lehet majd kijutniok. Követetlen utakon rettentő a sár és a kocsiutak járhatlanok. Nagyön rájuk férne, ha a járók és a csatornák rendbe kerülnének.

— **Az ügyészségnek adták át Dill Ede** munkavezetőt, a ki egy helybeli gyárban volt alkalmazva és kit ama gyanu terhel, hogy különféle vörösréz-szerszámokat és gőzkazánoknál használt részesapokat lopott el. Az elidegenített tárgyakat erősen kínálta a napokban egy zsibarusnak, a ki szabadulni óhajtván az erőszakosan kínáló eladótól megvette azokat, de másnap bevitte a rendőrségre a hol kikutatták, hogy Dill lett a bűnös és őt vallatásra vették. A tárgyalások folyamán megjelent az ellopott tárgyak tulajdonosa kijelentvén, hogy Dill megbüntetését nem kívánja. De mivel Dill uram tette hivatalból üldözendő cselekményt képez, átadták az ügyészségnek.

— **A népkönyvtárnak a lefolyt hónapban** 317 olvasója volt, kik közül 81-en magyar és 236-an német könyvet kértek és kaptak ki olvasásra.

— **Jegyzőválasztás Dörött.** A dőri jegyzői állásra a mai napon megejtett választás alkalmával Predl János nagy-höflányi segédjegyző választatott meg jegyzőnek.

## Táviratok.

**Budapest, április 30.** A győri kir. tábla elnökének úgy hallom Hérics-Tóth János, a volt soproni kir. törvényszék elnöke, fog kineveztetni.

**Triest, április 30.** Mária Valéria főhercegnő és férje Salvator Ferencz főherceg ma reggel Miramareba utaztak.

**Budapest, április 30.** Zichy Jenő gróf ma indul utra az ősz haza felé ezernyi teher, ezernyi kellemetlenség és fáradságok mellett. Ily vállalkozással szemben elnémul (illik, hogy elnémuljon) a politikai ellenszenv és a politikai appreciáció és mindenki, a ki elfogulatlanul itéli meg Zichy Jenő grófnak fáradsággal járó nemes lelkesedését, csak szerencsekívánataival áraszthatja el őt is és derék utitársait.

**Budapest, április 30.** Nemeskéri Kiss Pál, a zólyomi kerület országgyűlési képviselője Zólyom megye főispánjává nevezetett ki. A zólyomi kerületben ennek következtében új választás lesz, mely alkalomból az ottani szabadelvű párt, Zsilinszky Mihály, vallás- és közoktatásügyi miniszteriumi államtitkárt lépteti tel képviselőjelöltül, kinek megválasztása biztosítottnak tekinthető.

**Bécs, április 30.** A király az általános kihallgatások során egyebek közt Zichy Nándor grófot is fogadta.

**Bécs, április 30.** A Jakubek-Mayer-féle rablógylökossági perben Jakubek 20, Mayer 3 évi fegyházra ítéltetett.

**Belgrád, április 30.** Natália királynő megérkezésére nagy ünnepélyességre készülnek.

**Odessa, április 30.** Kotzebue orosz gőzhajó Sebastopolba irányított utjában összeütközött Penderklia gőzhajóval. Kotzebue elmerült, 27 emberből álló személyzete megmenekült; 3 alkalmazott és 2 utas elsülyedt.

**Bukarest, április 30.** A liberálisok, kik minoritásban vannak a kamarában és senátusban, mandátumukat letették.

**Budapest, április 30.** (Gabonatözsde.) Buza őszre 7.26—27; Buza tavaszra 7.15—17; Buza május júniusra 7.17—19; Róz tavaszra 6.00—05 Róz őszre 6.30—32; Tengeri május-júniusra 6.99—7.01; Tenger július augusztusra 7.02—03; Zab tavaszra 6.50—55; Zab őszre 6.10—12; Káposzta repeze augusztus szeptemberre 10.55—65. Buzaajánlat mérsekelt. Áruba bocsájtott 20.000 métermázsa. A többi gabnaneműekben nem volt készlet. Idő: derült!

## Árvizek a megyében.

— Tudósítók közlései. —

Sopron, április 30-án.

A mult napok esőzései nyomán itt is-ott is megdagadtak a folyók, patakok és belvizek, és szomorúak azok a jelentések, a melyeket ime itt adunk közre.

**Csepreg.** A mult heti folytonos esőzések annyira megnövelték a Répce vizét, hogy kilépett medréből s a partjai körül levő szántóföldeket és réteket egészen elborította a víz. Az Asás csatorna az ujonnan épített locsmándi nagy gátat elszakította és elmosta. Az Asás csatorna a csepregi határban a partot több helyen átszakítva, folyton növekedő hullámokkal tör az alsó-városnak, hol ez ideig nemesak a kertek és pajták állanak vízben, de az alantabb fekvő házakat is vízveszély fenyegeti. A csepregi határ déli része, valamint az egész büki határ víz alatt áll, míg Alsó-Bük háza 24 óra óta vízben állanak. Az Asás a parttól hatalmas nyárfákat dönt ki s hőmpolyget alá hatalmas hullámain. A víz egyre növekszik, Csepreg község előljárósága a lakosság egy részét kirendelte a partok védelmére.

A Répce mellékéről írják még a tegnapi napról:

E lefolyt héten 75 millimeter eső hullott, a Répce vize pedig most ötször annyira kiöntött, hogy Beótól kezdve a községek kertjei, udvarai s rétjei víz alatt állanak s örök emlékezet okáért érdemes volna térképen (a millenniumra) megörökíteni, hogy a sopronmegyei csernelházi iskolás gyermekek a vas megyei szt.-györgyi iskolába — mekkora vizen usztatnak át!

Bükön a falun foly végig a Répce.

**Alsó-Szakonyból** írja levelezőnk, hogy már tegnapelőtt jelentette a mező, hogy az Asás hídja veszélyben van. Gyalog lehetetlen volt oda jutni és a lovak szügyig jártak vízbe. Nagy nehezen sikerült a híd körül összehalmozódott kité

pett fatörzseket és bokrokat eltávolítani. Csepreg felé elnézve csak vizet látni: több száz hold van elborítva.

A loesmánci gát ismét el van szakítva.

1881 óta nem volt akkora víz, mint most

A Répeze- és az Asás hidját folyton őrizik, nehogy az oda czúszó törzsek és fadarabok bajt támasszanak.

**Törvénykezés.**

**Bűnügyi tárgyalás.**

1895. május 2-án.

1016. Lopás illetve orgazdaság büntette miatt vádolt Händl Pálné, Ivantsits Katalin vulkarpordányi.

1204. Halált okozott súlyos testi sértés büntette miatt vádolt Horváth (Himmelschauer) Mátyás nádasdi.

1460. Lopás büntette miatt vádolt Heidenhofer Gyula és a zálogüzlet törvénybe ütköző

kihágás miatt vádolt Weiler Lázár soproni lakosok bűnvádi ügyében.

**Szerkesztői üzenetek.**

Z. F., helyben. Igéret szép szó, ha megadják, úgy jó.

L. G., Loesmánd. Közérdekű dolgoknak mindenkor készséggel helyt adunk. Tessék utnak indítani.

**Kiadóhivatali üzenetek.**

W. F., helyben. Jöjjön el személyesen hozzánk. Említett ügyben lapunk kiadótulajdonosa dönthet csak.

**Vásári tudósítás.**

Bécs - Ujhely, április hó 29-én. (Sertés - vásár.) Felhajtattott összesen 2735 drb sertés. Ebből volt 1063 drb magyar, 1463 drb horvát, — drb szerb és 209 drb boszniai. Árjegyzések: malacz 13.00—17.00 frtig; süldő 18.00—25.00 frtig; teljes kornu 26.00—31.00 frtig élve, páronkint 40% levonás; szürő-sertés 39—41 krig; hizott sertés 39—42 krig netto 1 kgr.-kint élve. Állás 15,363 drb.

**Távirati értesítés a tőzsdéről.**

Bécs, április 30.

Egységes járadék . . . . .	101.35	Magyar hitelbank . . . . .	460.50
Magy. arany-kor.-jár. . . . .	123.30	Länderbank . . . . .	286.10
4% magyar kor.-jár. . . . .	99.15	Unionbank . . . . .	329.50
Magy. földteherm.-köt. . . . .	99.25	Allamvasut . . . . .	432.50
Anglo-bank . . . . .	169.75	Délvasut-részvény . . . . .	106.25
Osztr. bank-egyesület 167.—		Napoleonondor . . . . .	9.70
Osztrák hitelbank . . . . .	398.—	Márka . . . . .	59.77

**Vasuti forgalom.**

Győr-sopron-ebenfurti vasut.

Indulás Bécs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.17 délután.  
Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este.  
Érkezés Bécsből: 9.16 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este.  
Érkezés Győrből: 9.20 délelőtt, 3.04 délután, 8.38 este.

A magyar rész felelős szerkesztője:

Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K és fia.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A hirdetési díjat levélbélyegekből is elfogadjuk.

Beküldési díj 10 szög 20 kr., minden további szó 2 kr.

Czimmel ellátott hirdetések után 30 kr. bélyegdíj is fizetendő.

**APRÓ HIRDETÉSEK - KLEINE ANZEIGEN.**

Die Einschaltungsgebühr ist im Voraus zu bezahlen und kann auch mit Briefmarken beglichen werden. Bis zu 10 Worten sind 20 kr. an Einschaltungsgebühr zu bezahlen, für jedes weitere Wort 2 kr. Für kleine Anzeigen mit Adresse sind separat 30 kr. Stempelgebühr zu bezahlen.

Vidéki tudakozásokhoz a válasz bélyege melléklendő. — Brieflichen Anfragen ist eine Freimarke zur Antwort beizuschliessen.

**Szöke baba.**

Nem volna hajlandó komoly szándék céljából megismerkedni avval a fiatal emberrel, melyre mindennap oly haragosan néz?! Ha igen, írjon egy pár sort a 3-ik házba. Üdvözlő titkos imádoja. Hentes. 85

**Májusi hadnagy F.**

Legszíntébb jókívánataim a kinevezéshez. Látogasson meg vasárnap délután 3 órakor. Üdvözlő Jolán. 84

**Süße Helene!**

Gib doch einmal ein Lebenszeichen von Dir. Antwort erbeten in der Expedition unter Chiffre: Amor 1.

Egy erőteljes, egészséges, esinos külsejű 60 éves gazdag földbirtokos nősülési szándékából szeretne megismerkedni egy esinos fiatal 16—20 éves, magas, szöke és szép, művelt leánnyal. Hozományra nem reflektálok, azonban hűségre igen! Leveleket arzékképpel együtt a legmegbízhatóbb titoktartás mellett a lap kiadóhivatalába kérek „Magyar Nábok” jelige alatt. 86

**„Féher nolló.”**

Nem lehetett. Szóval majd elmondom okát. Ne jöjjön, mert csak bajt okozhat. R.-d. 82

**„Mamselle Nitouche”**

levele van a kiadóhivatalban, melyre sürgős választ kér Baró. 83

**Heiraths-Kandidat**

im besten Mannesalter mit schönen Revenuen wünscht sich mit einem sitzjam und bürgerlich erzogenen Mädchen, welches auch über einige Tausend Gulden Mitgift verfügt, in kürzester Zeit zu verehelichen. Antwort erbeten in der Expedition dieses Blattes unter Chiffre: „Sittsam und wirtschaftlich.”

**Führer durch Oedenburg,**

Plan von Oedenburg, Umgebungsarte von Oedenburg, Wegmarkirungsarte für die Umgebung Oedenburgs, ferner

**Universal-Konversations-Lexikon à 2 fl.**

werden zum Kaufe angeboten Adresse in der Expedition d. Bl. 16

**Eine Wohnung**

aus drei Zimmern bestehend, im Centrum der Stadt liegend, wird gesucht. Adressen unter Chiffre: „Gute Luft” in der Exped. abzugeben.

**Jungen Kaufleute**

wird Maier-Rothschild, Handbuch der geamunten Handelswissenschaften in 2 Bänden (nicht im geringsten abgenützt) zum Kaufe angeboten. Umfang zirka 1400 Großtafeln Preis 3 fl. Adresse in der Exp. 18

**Tüchtiger Plabagent**

für das Druckorten- und Zeitungsfach gesucht. Anträge an die Expedition d. Bl. 22

**Buchbindergehilfe**

wird sofort aufgenommen. Näheres in der Administration d. Bl. 30

**In der Langen Zeile ist ein schönes Wohnhaus**

zu verkaufen. Näheres in der Expedition d. Bl. 312

**Eine Köchin,**

die zugleich alle übrigen Dienste des Haushaltes zu verrichten und während der freien Stunden auch ein 7 Monate altes Kind spazieren zu führen hat, wird per 15. Mai aufgenommen. Adresse in der Exp.

**Von Mittwoch den 1. Mai,**

Nachmittag 3 Uhr an werden diverse Möbel und Kücheneinrichtungen verkauft. Alter Kornmarkt 40 I. Stock 342

**Junger Spezerei-Kommiss**

wird akzeptirt. Adresse in der Expedition. 343

**Eine Klein...herin,**

die seit Jahren in Folge ihrer Geschäftlichkeit und Reichheit die besten Familien zu Kunden hat nimmt Bestellungen nach neuester und modernster Façon entgegen. Adresse in der Exped.

**Ein Oberlöwer**

mit schattigen Bäumen wird für den ganzen Sommer gemietet. Adressen abzugeben in der Expedition unter Chiffre: „Schattiger Oberlöwer”.

**Catalansicht von Oedenburg**

im Format 35 x 80 Cm., ein exquisiter Zimmer schmuck und prächtiges Gelegenheitsgeschenk für Jedermann wird — so lange der Vorrath reicht — um 50 kr. pr. Stück ausverkauft. Näheres in der Administration d. Blattes.

Erste Oedenburger Bierbrauerei u. Malzfabrik-Aktiengesellschaft.

**Kundmachung.**

Die p. t. Aktionäre werden hiermit höflichst ersucht auf die von ihnen subscribirten Aktien weitere

**20% = 20 fl. per Aktie**

im Zeitraume vom 1. bis 5. Mai l. J. bei der

**Oedenburger**

**Bau- & Bodenkreditbank**

gefälligst einzahlen zu wollen.

Oedenburg, 1. April 1895.

**Die Direktion.**

Első soproni serfözde- és malátagyár-részvény-társaság.

**Hirdetmény.**

A m. t. részvényesek ezennel tisztelettel felkéretnek, hogy az ő általuk jegyzett részvényekre a további

**20%-ot, azaz 20 frtot**

részvényenkint, f. évi május hó 1-től 5-éig a

**Soproni**

**épitő- és földhitelbank**

pénztáránál befizetni sziveskedjenek.

Sopron, 1895. április hó 1-én.

**Az igazgatóság.**